


Золотые спицы

Самая большая 
книга вязания спицами























Американ-
ская система

Английская 
система (Ве-
ликобрита-
ния, Канада, 
Австралия)

Метрическая 
система (мм)

Японская 
система

Американ-
ская система

Английская 
система (Ве-
ликобрита-
ния, Канада, 
Австралия)

Метрическая 
система (мм)

Японская 
система

00000000 0.5 7 (4.2 мм)
000000 0.75 7 7 4.5 8 (4.5 мм)
0000 1.0 9 (4.8 мм)
0000 1.25 8 6 5.0
000 1.5 10 (5.1 мм)
00 1.75 11 (5.4 мм)
0 2.0 9 5 5.5

0 (2.1 мм) 12 (5.7 мм)
1 13 2.25 10 4 6.0 13 (6.0 мм)

1 (2.4 мм) 14 (6.3 мм)
1½ 2.5 10½ 3 6.5

2 (2.7 мм) 15 (6.6 мм)
2 12 2.75 2 7.0 7 мм
2 ½ 11 3.0 3 (3 мм) 1 7.5
3 10 3.25 11 0 8.0 8 мм

4 (3.3 мм) 13 00 9.0 9 мм
4 3.5 15 000 10.0 10 мм

5 (3.6 мм) 17 12.0
5 9 3.75 19 15.0

6 (3.9 мм) 35 19.0
6 8 4.0 50 25.0

Что вы хотите связать? Вес пряжи Категория 
пряжи

Количество петель1 в 
образце, связанном 
спицами лицевой гла-
дью (10х10 см)

Рекомендуе-
мый размер 
спиц в мм

Рекомен-
дуемый 
размер 
спиц, 
США

Кружево Кружево, 2 сложения, тонкая 
шерсть для чулок

Кружево 33–402 п. 1,5–2,25 мм 000–1

Носки тонкой вязки, 
шали, детские изделия

Очень тонкая, 3 сложения, 
тонкая шерсть для чулок, 
детская

Очень тонкая 27–32 п. 2,25–3,25 мм 1–3

Легкие джемперы, 
детские изделия, носки, 
аксессуары

Тонкая, 4 сложения, спортив-
ный тип, детская

Тонкая 23–26 п. 3,25–3,75 мм 3–5

Джемперы, легкие шар-
фы, одеяла, игрушки

Двойное переплетение, легко-
весная пряжа, 5–6 сложений

Легкая 21–24 п. 3,75–4,5 мм 5–7

Джемперы, мужские 
изделия с витым орна-
ментом, одеяла, шляпы, 
шарфы, варежки

Аранская, среднекалибер-
ная пряжа, афганская, 12 
сложений

Средняя 16–20 п. 4,5–5,5 мм 7–9

Ковры, жакеты, одеяла, 
шляпы, гетры, зимние 
аксессуары

Объемная, плотная, руч-
ной работы, ковровая, 14 
сложений

Толстая 12–15 п. 5,5–8 мм 9–11

Тяжелые одеяла, ковры, 
толстые шарфы

Очень объемная, очень 
плотная, объемная, фитильная 
пряжа, 16 сложений и более

Очень толстая 6–11 п. 8 мм и более 11 и более





высота  
одной 
петли

ширина 
одной петли

головка петли









НАБОР ПЕТЕЛЬ ИЗ ЦЕПОЧКИ, СВЯЗАННОЙ КРЮЧКОМ







НАБОР ПЕТЕЛЬ ОСНОВНОЙ НИТЬЮ



НАБОР ДЛЯ РЕЗИНКИ 1 1 ТРУБЧАТЫЙ В ДВЕ НИТИ





НАБОР ДЛЯ РЕЗИНКИ 
1 1 СНЯТЫМИ ПЕТЛЯМИ







РЕЗИНКА И РУБЧИК 
ИЗ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ









РЕЗИНКА 1×1



РЕЗИНКА 2×2







РЕЗИНКА 2 × 2 С РУБЧИКОМ ИЗ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ









ЛИЦЕВАЯ ГЛАДЬ









ИЗНАНОЧНАЯ ГЛАДЬ





ПЛАТОЧНОЕ ВЯЗАНИЕ





КРУГОВОЕ ВЯЗАНИЕ





ЛИЦЕВАЯ ПЕТЛЯ ОСНОВНАЯ



ИЗНАНОЧНАЯ ПЕТЛЯ ОСНОВНАЯ



ЛИЦЕВАЯ ПЕТЛЯ СКРЕЩЕННАЯ



ИЗНАНОЧНАЯ ПЕТЛЯ СКРЕЩЕННАЯ



НАКИД



УБАВЛЕНИЕ  
1 ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛИ 
С НАКЛОНОМ ВЛЕВО



Протянуть только что связанную петлю 
через снятую.



УБАВЛЕНИЕ  
1 ИЗНАНОЧНОЙ ПЕТЛИ 
С НАКЛОНОМ ВЛЕВО



УБАВЛЕНИЕ  
1 ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛИ 
С НАКЛОНОМ ВПРАВО



УБАВЛЕНИЕ 
1 ИЗНАНОЧНОЙ ПЕТЛИ 
С НАКЛОНОМ ВПРАВО



УБАВЛЕНИЕ  
2 ЛИЦЕВЫХ ПЕТЕЛЬ 
С НАКЛОНОМ ВЛЕВО



УБАВЛЕНИЕ 2 ИЗНА-
НОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ 
С НАКЛОНОМ ВЛЕВО



УБАВЛЕНИЕ  
2 ЛИЦЕВЫХ ПЕТЕЛЬ 
С НАКЛОНОМ ВПРАВО



УБАВЛЕНИЕ 2 ИЗНА-
НОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ 
С НАКЛОНОМ ВПРАВО



УБАВЛЕНИЕ 2 ЛИЦЕ-
ВЫХ ПЕТЕЛЬ С ЦЕН-
ТРАЛЬНОЙ ПЕТЛЕЙ





УБАВЛЕНИЕ 2 ИЗНА-
НОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ 
С ЦЕНТРАЛЬНОЙ 
ПЕТЛЕЙ



ПРИБАВЛЕНИЕ 1 ЛИЦ. 
ПЕТЛИ ВПРАВО ИЗ 
НИЖНЕГО РЯДА



ПРИБАВЛЕНИЕ 1 ИЗН. 
ПЕТЛИ ВПРАВО ИЗ 
НИЖНЕГО РЯДА



ПРИБАВЛЕНИЕ 1 ЛИЦ. 
ПЕТЛИ ВЛЕВО ИЗ 
НИЖНЕГО РЯДА





ПРИБАВЛЕНИЕ 1 ИЗН. 
ПЕТЛИ ВЛЕВО ИЗ 
НИЖНЕГО РЯДА



ВЯЗАТЬ 3 ЛИЦ. ПЕТ-
ЛИ ИЗ 1 ПЕТЛИ (ПРИ-
БАВЛЕНИЕ 2 ПЕТЕЛЬ)



ВЯЗАТЬ 5 ЛИЦ. ПЕТЕЛЬ ИЗ 1 ПЕТЛИ 
(ПРИБАВЛЕНИЕ 4 ПЕТЕЛЬ)



УБАВЛЕНИЕ/ПРИБАВЛЕНИЕ 1 ЛИЦ. ПЕТЛИ 
С НАКЛОНОМ ВЛЕВО

УБАВЛЕНИЕ/ПРИБАВЛЕНИЕ 1 ЛИЦ. ПЕТЛИ 
С НАКЛОНОМ ВПРАВО



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 
ЛИЦЕВЫХ ПЕТЕЛЬ 
ВЛЕВО



ПЕРЕКРЕЩЕНИЕ 
ПЕТЕЛЬ ВЛЕВО  
С ПОМОЩЬЮ 
ВСПОМОГАТЕЛЬ-
НОЙ СПИЦЫ



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 
ЛИЦ. ПЕТЛИ ВЛЕВО 
НА ИЗНАНОЧНОЙ 
ГЛАДИ





ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛИ ВПРАВО



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ЛИЦ. ПЕТЛИ ВПРАВО НА 
ИЗНАНОЧНОЙ ГЛАДИ



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 
СКРЕЩЕННОЙ 
ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛИ 
ВЛЕВО



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 
СКРЕЩЕННОЙ 
ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛИ 
ВПРАВО



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 2 ЛИЦ. ПЕТЕЛЬ  
(«КОСА» 2 2 ВЛЕВО)



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 2 ЛИЦ. ПЕТЕЛЬ  
(«КОСА» 2 2 ВПРАВО)



«КОСА» ИЗ 6 ПЕТЕЛЬ (ВЛЕВО) 



«КОСА» ИЗ 6 ПЕТЕЛЬ (ВПРАВО) 



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 2 ЛИЦЕВЫХ ПЕТЕЛЬ ВЛЕВО



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ 2 ЛИЦЕВЫХ ПЕТЕЛЬ ВПРАВО



ПЕРЕМЕСТИТЬ ПЕТЛИ ВПРАВО 
С ПРОТЯГИВАНИЕМ



ПЕРЕМЕСТИТЬ ПЕТЛИ ВЛЕВО 
С ПРОТЯГИВАНИЕМ



«ЗЕРНО» 
ИЗ 3 ПЕТЕЛЬ





«ЗЕРНО» 
ИЗ 5 ПЕТЕЛЬ





«ШИШЕЧКА» ИЗ 
5 ПРОВЯЗАННЫХ 
ПЕТЕЛЬ



«ШИШЕЧКА», 
СВЯЗАННАЯ КРЮЧКОМ





«ЗЕРНО» ИЗ СВЯЗАННЫХ И ВЫТЯНУТЫХ 
ПЕТЕЛЬ





ЛИЦЕВАЯ ДОРОЖКА 
ИЗ 2 НАКИДОВ НА 
ИЗНАНОЧНОЙ 
ГЛАДИ



ЛИЦЕВАЯ ДОРОЖКА ИЗ 3 НАКИДОВ НА 
ИЗНАНОЧНОЙ ГЛАДИ

ПЕТЛЯ 
ОБХВАТОМ 
ВЛЕВО





ПЕТЛЯ ОБХВАТОМ ВПРАВО



ЗАПРЕССОВАННАЯ ЛИЦЕВАЯ ПЕТЛЯ





ЗАПРЕССОВАННАЯ ИЗНАНОЧНАЯ ПЕТЛЯ



ЗАПРЕССОВАННАЯ ЛИ-
ЦЕВАЯ СКРЕЩЕННАЯ 
ПЕТЛЯ



ПАТЕНТНАЯ 
РЕЗИНКА





ПОЛУПАТЕНТНАЯ 
РЕЗИНКА



ЛОЖНАЯ ПАТЕНТНАЯ 
РЕЗИНКА





ВЫТЯНУТАЯ 
ЛИЦЕВАЯ ПЕТЛЯ



ВЫТЯНУТАЯ 
ИЗНАНОЧНАЯ 
ПЕТЛЯ



ВЫТЯНУТАЯ 
ЛИЦЕВАЯ ПЕТЛЯ 
С ПРОТЯЖКОЙ





ВЫТЯНУТАЯ 
ИЗНАНОЧНАЯ 
ПЕТЛЯ 
С ПРОТЯЖКОЙ



ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ С ЛИЦЕВОЙ СТОРОНЫ



ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ 
С ИЗНАНОЧНОЙ 
СТОРОНЫ





РАСПОЛОЖЕНИЕ ПЕТЕЛЬ НА СПИЦЕ



ПРИБАВЛЕНИЕ ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛИ ВНУТРИ 
ПОЛОТНА







ПРИБАВЛЕНИЕ ОДНОЙ ПЕТЛИ ИЗ КРОМОЧНЫХ 
ПЕТЕЛЬ

ПРИБАВЛЕНИЕ ОДНОЙ 
ПЕТЛИ С ЛИЦЕВОЙ 
СТОРОНЫ





ПРИБАВЛЕНИЕ ОДНОЙ ПЕТЛИ ПО КРАЯМ



ПРИБАВЛЕНИЕ ОДНОЙ ПЕТЛИ С ИЗНАНОЧНОЙ 
СТОРОНЫ





ПРИБАВЛЕНИЕ ИЗ СКРЕЩЕННОЙ ПРОТЯЖКИ  
НА ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ





ПРИБАВЛЕНИЕ ИЗ СКРЕЩЕННОЙ ПРОТЯЖКИ 
НА ИЗНАНОЧНОЙ ГЛАДИ





ПРИБАВЛЕНИЕ ИЗ СКРЕЩЕННОГО НАКИДА 
НА ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ







ПРИБАВЛЕНИЕ ИЗ СКРЕЩЕННОГО НАКИДА 
НА ИЗНАНОЧНОЙ ГЛАДИ







ПРИБАВЛЕНИЕ ИЗ НИЖНЕГО РЯДА









ПРИБАВЛЕНИЕ НЕСКОЛЬКИХ ПЕТЕЛЬ







ПАРНЫЕ УБАВЛЕНИЯ 1 ПЕТЛИ НА ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ





ПАРНЫЕ УБАВЛЕНИЯ 1 ПЕТЛИ НА ИЗНАНОЧНОЙ 
ГЛАДИ



Провязать две петли вместе изнаночной, 
вытягивать нить по стрелке.



ПАРНЫЕ УБАВЛЕНИЯ НА ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ 
С НАКЛОНОМ





ПАРНЫЕ УБАВЛЕНИЯ НА ИЗНАНОЧНОЙ ГЛАДИ





УБАВЛЕНИЕ ВНУТРИ ПОЛОТНА НА ЛИЦЕВОЙ ГЛАДИ



УБАВЛЕНИЕ НЕСКОЛЬКИХ ПЕТЕЛЬ









УБАВЛЕНИЕ ВНУТРИ ПОЛОТНА НА ИЗНАНОЧНОЙ 
ГЛАДИ



| | | | | | | | | | | | |

| | | |

| | | | |

| | | | | | | | |

| | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | | | |
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| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |







КАК ВЯЗАТЬ 2 ПЕТЛИ ВМЕСТЕ 



ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ПОЛОСЫ







ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ПОЛОСЫ





ЦВЕТНОЕ ВЯЗАНИЕ В ТЕХНИКЕ ИНТАРСИЯ







В четвертом ряду вязать по узору 
полотна. Нити перекрещивать при смене 
цвета.



ЖАККАРДОВОЕ ВЯЗАНИЕ









ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ



|||||

|||||

СПИЦАМИ



КРЮЧКОМ



—————

—————



ЗАКРЕПЛЕНИЕ 
«ЦЕПОЧКОЙ» КРЮЧКОМ



ИГЛОЙ, ЛИЦЕВУЮ ГЛАДЬ



ИГЛОЙ, РЕЗИНКУ 1X1 (В НАЧАЛЕ 2 ЛИЦ. П.)













КАК ЗАКРЫТЬ РЕЗИНКУ 
2X2 ИГЛОЙ

















ПО НАБОРНОМУ ГОРИЗОНТАЛЬНОМУ КРАЮ 
ПОЛОТНА



ПО ВЕРТИКАЛЬНОМУ КРАЮ ПОЛОТНА, СВЯЗАННОГО 
«КОСИЧКОЙ»



СРАЩИВАНИЕ





ШОВ ЗАКРЫТОГО КРАЯ И ОТКРЫТЫХ ПЕТЕЛЬ



ШОВ НА ДВУХ КРАЯХ, ЗАКРЫТЫХ КОСИЧКОЙ



ИЗНАНОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ



ШВЫ НА ОТКРЫТЫХ ПЕТЛЯХ ПЛАТОЧНОГО 
ВЯЗАНИЯ





ШОВ, СОЕДИНЯЮЩИЙ РЯДЫ И ПЕТЛИ







СШИВАНИЕ ДЕТАЛЕЙ КРЮЧКОМ





СШИВАНИЕ ДЕТАЛЕЙ СПИЦАМИ





СШИВАНИЕ КРЮЧКОМ





ШВЫ НА РЕЗИНКАХ 1×1







Выполнять этапы а—г. Две половинки 
петли создадут шов в виде лицевой петли.





ШВЫ НА РЕЗИНКАХ 2×2



ШОВ, ВЫПОЛНЕННЫЙ ПО УЗЕЛКОВОМУ КРАЮ





ДВОЙНОЙ УЗЕЛ
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